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	Dėl karbiuratorių membranų kalendorinių resursų


Taikoma: visiems K-14A, K-14P karbiuratoriams.
 2005-08-23 buvo vykdomas apžvalginis skrydis Utenos apskrities aeroklubui priklausančiu lėktuvu PZL-104 Wilga35A, nacionaliniai ir registracijos ženklai LY-AJH. Lėktuvui pakilus į 30-50 m aukštį  savaime sumažėjo variklio sūkiai ir variklis prarado trauką. Pilotas tupdydamas lėktuvą į iš oro pasirinktą aikštelę nesugebėjo išvengti nevykusio tūpimo. Nuo smūgio į žemės paviršių lėktuvas buvo nepataisomai sulaužytas.

 Tiriant šį aviacijos įvykį, variklio karbiuratoriaus membraninio mechanizmo oro ertmėje buvo aptikta apie 50 ml benzino. Atlikus karbiuratoriaus K-14A patikrą nustatyta, kad jo membrana praradusi elastingumą ir turi daugybę smulkių įtrūkimų.
 Patekus benzinui į membraninio mechanizmo oro ertmę, sutriko normalus slėgio paskirstymas skirtingose membranos pusėse. Padidėjus slėgiui oro ertmėje, membrana papildomai atidarė degalų vožtuvą. Degalų mišinys tapo pernelyg riebus, variklio sūkiai sumažėjo ir todėl variklis prarado trauką.
Išaiškinimas: Ši direktyva yra išleista atsižvelgiant į tai, kad minėtasis defektas turi įtakos skrydžių saugai; CAA nustato 6 metų kalendorinį resursą karbiuratorių K-14A ir K-14P membranoms.
Tikslas:  Pakeisti karbiuratorių membranas, jeigu jų naudojimo laikas didesnis, negu 6 metai.
Įsigalioja:   Nuo direktyvos gavimo datos.

.

Atlikimas:   Nuimti membraną nuo karbiuratoriaus ir vizualiai įsitikinti, ar membrana neapgadinta ir elastinga. Pro lupą patikrinti, ar nėra  smulkių įtrūkimų. Suradus šiuos defektus membraną privalu pakeisti.

.
            Membraną  keisti kas 6 metus  nepriklausomai nuo variklio darbo laiko.
           Atlikus membranos patikros ar keitimo darbus padaryti įrašus į variklio formuliarą.
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